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майже 70 років є надання можливості творчо реалізуватися молодим 
акторам, режисерам створити аудиторію з тих громадян, котрі не 
могли дозволити собі комерційний театр. Немало молодих акторів, 
позитивно зарекомендувавши себе в Бібліотечному театрі рівності, не 
лише отримали потім змогу виступати в комерційних театрах, а й 
отримали славу на весь світ.  

В одному з підрозділів НЙПБ навесні було проведено вечір 
традиційної афро-кубинської музики «Маленька Гавана» в НЙПБ, що 
також має громадське звучання. Заселений переважно кубинськими 
іммігрантами, район США – Маленька Гавана названий на честь 
столиці Куби – Гавани. Відбувся захід у Центрі Шомбурга НЙПБ на 
честь пам’яті Артура Шомбурга (1874–1938) – історика, письменника 
й активіста пуерториканського, африканського та німецького 
походження, котрий переїхав до США та присвятив своє життя 
дослідженню та збереженню культури афро-, латиноамериканців.  

Таким чином, бібліотечна журналістика США висвітлює 
серйозні теми, що хвилюють широке коло громадян: медицина, 
екологія, захист прав людини тощо. Аналіз тематики новин та анонсів 
на веб-сайтах українських бібліотек доводить, що бібліотечна 
журналістика України розрахована на власних користувачів, освічених 
людей та громадян, що прагнуть до підвищення власного 
інтелектуального рівня. Водночас більшість інших громадян 
залишається поза увагою української бібліотечної журналістики. 
Пропонується залучення досвіду США з метою розширення 
користувацької аудиторії та реалізації культурно-просвітницької місії 
бібліотек серед усіх верств населення. 
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закладів, основну увагу зосереджено на змістовому аналізі бібліотечного 
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Соціальні мережі сьогодні для бібліотек стали затребуваним і 

популярним засобом комунікації зі своїми користувачами, що сприяє 
позитивному формуванню образу та іміджу сучасної бібліотеки. 
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Мета статті – проаналізувати контент бібліотечних інтернет-
представництв ВНЗ у соціальній мережі Facebook. 

Фахівцями із бібліотечної справи досліджувалися можливості 
соціальної мережі Facebook як нового засобу комунікацій з 
користувачами через мережу Інтернет. Системне дослідження участі 
бібліотек в інтерактивній комунікації соціальних медіа досліджується 
як у колективних монографіях [8], так і в індивідуальних 
дослідженнях. Зокрема, Т. Гранчак [5] висвітлює результати 
використання національними бібліотеками соцмереж для 
представлення бібліотечних продуктів і послуг, Н. Тарасенко [13] 
вивчає розкриття бібліотечних фондів засобами соціальних мереж як 
фактор наповнення інформаційного простору, В. Струнгар [10, 11] 
досліджує представлення бібліотеки в інтерактивному медіа-
середовищі, бібліотечні проекти в соціальних медіа як джерела 
бібліотекознавчих досліджень, А. Вітушко [3] аналізує можливі шляхи 
розв’язання проблеми безпечного використання соціальних мереж у 
роботі бібліотечних установ, Г. Булахова [1; 2] представляє рекламну 
стратегію просування продуктів і послуг бібліотек у соціальній мережі 
Facebook. 

Сучасне становище бібліотек в інформаційному середовищі 
примушує активізувати зусилля для бібліотечних інституцій, 
актуалізації їх значущості і суспільної ролі, формування і зміцнення 
позитивного іміджу. 

Бібліотечний імідж – це загальне уявлення про бібліотеку, яка 
залежить від щоденної праці та формується впродовж багатьох років. 
Відповідно, у повсякденній практиці можливе паралельне існування 
різних іміджів: ідеального – як уособлення напряму руху; 
дзеркального – як бачення співробітниками репутації бібліотеки, її 
привабливості для користувачів; нарешті – реального, що відображає 
дійсне ставлення різних груп громадян до бібліотеки, їх задоволеність 
якістю обслуговування, розуміння значення бібліотек для  
користувачів [2]. 

Фахівці розглядають «соціальні мережі» як віртуальний 
майданчик для синергії користувачів у певній групі. Теоретично 
соціальною мережею можна вважати будь-яку онлайнову спільноту, 
учасники якої обмінюються інформацією й беруть активну участь в 
обговоренні певної теми [1].  

Основні функції бібліотечних сторінок: 
– по-перше, представницька, являє собою презентацію 

успішного функціонування бібліотеки в умовах інтенсифікації 
інформаційних потоків;  
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– по-друге, інформаційна – полягає в забезпеченні 
користувача інформацією щодо нових надходжень, презентації 
змістовних інформаційно-аналітичних матеріалів; 

– по-третє, комунікативна та навігаційна полягає в 
забезпеченні можливості з’єднання між документом і користувачем, 
передбачає надання потрібної інформації через реалізацію певних 
форм і засобів за допомогою електронних технологій;  

– по-четверте: вивчення соціальної структури користувачів, 
що спрямована на дослідження інформаційних запитів різних 
категорій користувачів бібліотек з метою оптимізації процесу відбору 
інформації;  

– по-п’яте: коригуюча, полягає в аналізі функціонування сайту 
та розробці пропозицій щодо внесення змін, спрямованих на 
підвищення його ефективності [10]. 

Наукові бібліотеки ВНЗ – це інституції, орієнтовані в першу 
чергу на забезпечення необхідного інформаційного супроводу 
навчального процесу, освітніх потреб, студентську аудиторію, яка є 
активним користувачем соціальних медіа. 

Серед соціальних мереж, що використовуються бібліотеками 
ВНЗ в Україні, з недавніх часів першість посідає соціальна мережа 
Facebook. 

Для того, щоб вияснити скільки, і як бібліотеки ВНЗ 
використовують у своїй роботі мережу Facebook, ми провели 
дослідження. Перше, що ми зробили вивчили шлях користувача від 
Офіційного сайту ВНЗ до Facebook. Із 100 представлених ВНЗ – 83 
бібліотеки мають офіційний сайт, 11 взагалі немає, 6 – з технічними 
проблеми на час дослідження.  

Дослідження показало, що серед перших 100 ВНЗ, які входять 
в Топ-200 ВНЗ України – соціальну мережу Facebook використовують 
40 бібліотек. 

У Facebook існують різні варіанти акаунтів – профіль, сторінка 
і група, розполіл серед бібліотек такий: 3 групи, 37 сторінок. Кількість 
користувачів («подписчиков») на сторінках має різні показники, ми 
умовно розділили на три групи:  

– низька (від 1–400 користувачів) – 27 бібліотек; 
– середня (від 400–800 користувачів) – 6 бібліотек; 
– висока (від 800–5000 користувачів) – 7 бібліотек. 
Для підвищення ефективності мережевої сторінки як засобу 

комунікації бібліотеки з користувачами мають її специфічні 



 

 77 

характеристики, яких вона набуває завдяки професійно створеному 
інтерфейсу та грамотно представленим матеріалам.  

Аналіз дизайну сторінок виявив, що бібліотеки найчастіше 
використовують логотипи – 18, фото будівлі – 18, фото бібліотекарів 
або своїх читачів – 7, картинки книг – 13, текст – 3. Добре 
представлений і зворотній зв’язок з користувачами, для цього 
використовують спеціальні інструменти: відправити  повідомлення – 
40, подзвонити – 7, зв’яжіться з нами – 5. 

Вкладки – це один із елементів, що істотно відрізняє Facebook 
від інших соціальних мереж і робить з сторінки Facebook міні веб-сайт. 
З всіх вкладок, що представлені на Facebook, бібліотеки найчастіше 
використовують:  

– публікації, інформація, фото, відео – 100%; 
– відгуки –18,5%; 
– заходи – 25%; 
– нотатки – 5%. 
Дослідники відносять Facebook до соціальних мереж, 

орієнтованих на представлення мультиформатного контенту: 
текстових повідомлень, графічного матеріалу, відео- та 
аудіодокументів. Аналіз Facebook сторінок досліджуючих бібліотек 
ВНЗ виявив, що найбільш поширеною формою роботи є інформаційні 
повідомлення: тематичної направленості, фахівці пропонують 
розділяти матеріали на 1/3 рівні частини (бібліотечні, наукові та 
суспільні події).  

Брендовий контент: 
– фото та логотип бібліотеки; 
– контакти, години роботи; 
– інформація про бібліотеку та напрями діяльності; 
– гіперпосилання на офіційний сайт бібліотеки. 
Тематичний контент: 
– календар бібліотечних подій; 
– інформація про нові надходження літератури; 
– розкриття книжкових фондів; 
– популяризація електронних ресурсів та баз даних. 
Емоційний розважальний контент: 
– звітування щодо культурно-просвітницької діяльності 

бібліотеки; 
– цікаві повідомлення розважального характеру. 
Дослідження показало, що правильно розподіляють свій 

контент 28% досліджуваних бібліотек. 
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Частота публікацій на сторінках Facebook досліджуваних 
бібліотек різна за період дослідження вересень 2017 року бібліотеки 
ВНЗ розміщували свої публікації так – найбільш активні 125 
публікації, менш активні – 2 публікації. 

В середньому на своїх сторінках бібліотеки публікують: 
– до 20 публікацій – 23 бібліотеки; 
– від 20 до 40 публікацій – 12 бібліотек; 
– більше 40 публікацій – 5 бібліотек. 
Бібліотечний сегмент простору соціальних мереж нині досить 

значний і має тенденцію до швидкого росту. Сторінки у соціальних 
мережах популяризують бібліотеки в електронному середовищі, 
привертають увагу користувачів до їх ресурсів та послуг, слугують 
засобом для просування бібліотечних інформаційних продуктів  цих 
принципів дотримуються лише 37,5% бібліотек ВНЗ. 

Щодо подачі публікацій бібліотекою в соціальні медіа 
виділяють два підходи: системний та спорадичний. У першому 
випадку, бібліотека може представляти публікації календарно (за 
планом) чи надавати перевагу маркетинговій структурі інформувань – 
висвітлення подій в системі анонс-реліз-постреліз. Спорадичний – 
представлення публікацій бібліотекою час від часу, нерегулярно та 
випадково.  

Бібліотеки використовують у своїх повідомленнях різний 
стиль публікацій (як офіційний так і розмовний, науковий, 
публіцистичний), представлені різноманітні типи лексики 
повідомлень: літературні, сленгові, використовують спеціальні 
інтернет-жаргони, поєднання декількох мов у одному тексті. Це 
свідчить про принципову суб’єктивність та неформальність 
комунікації у соціальних мережах [11]. 

Як показало дослідження, що стан вивчених офіційних 
представництв в соціальній мережі Facebook бібліотек ВНЗ 
представлений недостатньо. А все тому, що на сьогодні в бібліотечній 
системі України не розроблені документи, що регламентують 
діяльність бібліотек у соціальних медіа, тому створення сайтів і 
представництв бібліотек у соціальних мережах відбувається з 
урахуванням загальноприйнятих вимог до їх функціонування, а їх 
інформаційне наповнення часто визначається бібліотечними 
працівниками інтуїтивно. Проте, з огляду на зростаючу роль бібліотек 
як важливої складової інформаційної інфраструктури, що надає доступ 
до якісної, достовірної та структурованої інформації, та виходячи з 
твердження про приналежність бібліотечних сторінок у соціальних 
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мережах до інформаційних продуктів бібліотек, актуальною видається 
розробка і запровадження стандартів присутності бібліотек у 
середовищі соціальних мереж, які включали б, зокрема, сформовані на 
основі моніторингу присутності бібліотек у соціальних мережах та 
рекомендацій фахового середовища орієнтовні стандарти дизайну 
обкладинки та інформаційного наповнення мережевої сторінки 
бібліотеки, посадові інструкції та норми праці бібліотечного фахівця зі 
створення і підтримки функціонування цього ресурсу [12].  

Вивчаючи досвід кращих представників та підбиваючи 
підсумки, ми пропонуємо вам Топ-5 кращих сторінок Facebook серед 
бібліотек ВНЗ (враховуючи кількість користувачів, характер та якість 
публікацій) їхній досвід допоможе у створенні сучасного, 
перспективного іміджу бібліотеки, що сприятиме розробці власної 
імідж-стратегії та системний підхід у формуванні і представленні в 
інтерактивному просторі образу бібліотеки. 

1. Наукова бібліотека Національного університету «Києво-
Могилянська академія» в Facebook «Наукова бібліотека НаУКМА / 
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2. Наукова бібліотека ім. М. Максимовича Київського 
національнального університету імені Тараса Шевченка в Facebook 
«Наукова бібліотека ім. М. Максимовича КНУ Тараса Шевченка» – 
2304 користувачів. 

3. Наукова технічна бібліотека ім. Г.І. Денисенка 
Національного технічного університету України «Київський 
політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського» в Facebook Бібліотека 
КПІ / KPI Library – 2076 користувачів. 

4. Наукова бібліотека Харківського національного медичного 
університету в Facebook «Наукова бібліотека Харківського 
національного медичного університету» – 912 користувачів. 

5. Наукова бібліотека Національного юридичного університету 
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ВОЗМОЖНОСТИ АНАЛИЗА ЧИТАТЕЛЬСКИХ ИНТЕРЕСОВ     

В СОВРЕМЕННОЙ СИСТЕМЕ АВТОМАТИЗАЦИИ 
БИБЛИОТЕК 

 
Панарин Геннадий Сергеевич, 

ведущий программист ООО «ЭйВиДи-системы», 
главный библиотекарь Научной библиотеки Харьковского 

национального технического университета сельского хазяйства          
им. П. Василенко 

 
Рассмотрены примеры анализа читательских интересов, 

возможных областей применения полученных данных. Названы основные 
проблемы и перспективы развития инструментов анализа спроса на 
документы из фонда, с которыми столкнулся автор. 

Ключевые слова: САБ ИРБИС64, автоматизация библиотек, анализ 
данных, читатели, интересы читателей, кластер, вектор интересов, 
рекомендательные сервисы.  

 
МОЖЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ЧИТАЦЬКИХ ІНТЕРЕСІВ                     

У СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ АВТОМАТИЗАЦІЇ БІБЛІОТЕК 
 

Панарин Геннадій Сергійович, 
провiдний програміст ТОВ «ЕйВіДі-системи», 

головний бібліотекар Наукової бібліотеки Харківського національного 
технічного університету сільського господарства ім. П. Василенка 

 
Розглянуто приклади аналізу читацьких інтересів, можливих сфер 

застосування отриманих даних. Указано основні проблеми та перспективи 
розвитку інструментів аналізу запитів на документи з фонду, iз якими 
зіткнувся автор. 


